



本报小记者、黄河路小学六年级学生袁德瑾——

“我有一个歌唱梦”

本报记者 吴芳



本报小记者、黄河路小学6年级12班学生袁德瑾是一个多才多艺的女孩。

她喜爱朗诵，曾获得第四届河北魅力之星主持人大赛一等奖、第五届“曹灿杯”全国青少年朗诵展示活动河北区二等奖；她喜欢表演，曾参演冬奥会公益广告，获得“冬奥会文明小天使”称号；她擅长走秀，曾获2019年星姿少儿模特大赛总决赛少儿组金奖……

不过，袁德瑾最爱的还是歌唱。

梦想发芽

袁德瑾从小活泼开朗。上幼儿园时有一次表演非洲鼓，她天真可爱的模样被当时的评委老师相中，被推荐参加了2018年红领巾综合素养教育实践体验系列活动暨《幸福账单》节目录制。

能登上央视，和知名主持人朱迅、宫岩同台，这让袁德瑾兴奋不已。彩排到深夜，别的小朋友有的困极了哭闹，袁德瑾却始终认真坚持到最后。

当主持人宫岩牵着她的手走上台的那一刻，袁德瑾看着台下热情的观众，忘记了连续几天排练的疲惫，放声歌唱，心里充满了快乐。

“那个舞台仿佛是有魔力的，真希望有一天，我能成为舞台上最闪亮的那一个。”袁德瑾说，从那时开始，一颗艺术的种子就在她心中萌芽。

后来，袁德瑾又登上了北京电视台《翩翩少年》节目，并参与录制了第十二届一技之长全国青少年春节联欢晚会。她所参演的节目《感到幸福你就拍拍手》荣获综合类金奖。



喜爱歌唱的袁德瑾

2023年，她在第五届中白“丝绸之路”国际青少年艺术大赛中获得一等奖，并于同年参加了北京电视台“奋进新征程 筑梦向未来”——首都“新时代好少年”发布活动录制。

一次次舞台经历让袁德瑾在台上更加从容，也更加自信。

逐梦前行

在功课与课外兴趣之间，袁德瑾也做到了很好的平衡，她会合理安排自己的时间。有时外出演出落下一些课，她会抓紧时间自学，不会的主动向老师请教。无论是在高铁上，还是在后台彩排间隙，总有她认真学习的身影。

在一次次的表演中，袁德瑾的音乐素养得到了提升，她更收获了快乐。她说自己非常感恩，一是感恩姥姥，陪伴她参加了那么多次活动；二是感恩成长路上那些像伯乐一样的老师，给了她很多机会。

目前，袁德瑾已经通过社会艺术水平考级少儿歌唱水平八级测试。未来，她想考上中央音乐学院，继续努力，与梦同行。

证明自己

袁德瑾上4年级时，学校举办了一场歌唱比赛。她本来信心满满，对领唱一职势在必得，可最后却遗憾落选。

这让袁德瑾感到很挫败，她想自己肯定还有哪方面欠缺。在上进心的驱使下，她决定学习声乐，提升自己，也证明自己。

在此之前，无论是歌唱还是朗诵、走秀，袁德瑾都没有接受过专业培训。这次下决心学习声乐，她做好了“吃苦”的准备，却没想到老师那么亲切，课程那么有趣。一堂声乐课结束了，她仍意犹未尽，沉浸在音乐的世界里。

上完声乐课，袁德瑾还找来相关视频跟着学，观察歌手的神态和动作，一点一点地跟着学，并让姥姥帮她挑毛病。

功夫不负有心人。2022年，袁德瑾在第十八届快乐阳光少年儿童歌曲卡拉OK电视大赛河北赛区总决赛中获得最具潜力奖；

扫码看视频
新闻料更多



扫描二维码，一起来欣赏一下袁德瑾的歌声吧。

小记者在行动

广州路小学小记者 图书馆里闹元宵



详见10版

新世纪小学小记者 猜灯谜 滚元宵



详见11版

我的书换给你 你的书我要看 解放路小学举办“换书大集”



以书换物、以书会友……解放路小学的学生们在活动中得到了锻炼，体会到了分享的快乐。
冯杰 摄

本报讯(记者 时志敏)2月23日，解放路小学在沧州图书馆举办了“易书寻益友，良品共传承”活动，旨在激发学生们的读书热情，培养他们惜书惜物的良好品德，锻炼他们的交往能力。

活动开始前，班主任老师向家长们发出图书置换倡议，为置换活动做好准备。你瞧，学生和家长们精心布置了各个摊位，孩子们已经迫不及待地想开始交换啦。

“以书换物”小集市开张啦！学生们穿行在书海中，一会儿在这个书摊看看，一会儿又到那个书架瞧瞧。一本闲置图书兑换一本好书，交一位好朋友，收获一份惊喜，解放路小学的学生们沉浸在书的海洋中，使得图书馆的每个角落都洋溢着欢声笑语。

“我一共进行了7次‘交易’，收获了15本‘新书’，认识了7位和我一样

喜欢书的新朋友。同时，我也为自己的旧书找到了喜欢它们的新主人。”4年级7班学生魏梓航激动地说。

从奇妙的百科世界走进童话王国，从数字天地走进色彩斑斓的图画里……解放路小学学生们准备的图书都很精彩，他们“以书会友”，体会到了分享的快乐。

据介绍，同学们的闲置书籍不仅能交换到他人的书籍，还能以书换咖、以书换茶、以书换蔬、以书换物，还可以参与新华书店的图书交换呢。在这次活动中，每个学生都感受到了淘书和交换的快乐。

2年级7班学生梁思聪在体会感悟中写道：我一共收获了18本“新书”，我的书籍也找到了它的新主人，我还交换到了心仪的手工作品、玩具、笔袋，感受到了和大家分享的乐趣。这次活动非常有意义，让我得到了锻炼。

陪孩子参加活动的3年级4班学生韩钰萱的妈妈也感触颇深地说：“孩子收获很多，既收获了友情，也收获了自己喜爱的书籍。而我也在一杯咖啡中体会到了孩子的孝心。今天的经历将是孩子学习生活中珍贵的记忆。”